



Родники Русского Севера

В Архангельске выбрали женщину года Поморья

Наталья ЗАХАРОВА,
фото: Иван МАЛЫГИН

Северянки, преуспевшие на семейном поприще, достигшие высот в карьере и общественной деятельности, внесшие весомый вклад в сохранение культуры Поморья, мудрые, красивые, хрупкие и сильные – в минувшую пятницу в культурном центре «Соломбала-Арт» чествовали участниц областного конкурса «Женщина года – 2022».

51 участница из 19 районов и округов Архангельской области пробовала свои силы в пяти номинациях: «Женщина и профессия», «Лидер общественных инициатив», «Тепло материнского сердца», «Женщина – хранительница северных традиций», а также «Женщина – предприниматель» – это новая номинация конкурса, которая появилась лишь в этом году.

Прежде чем приехать в столицу Поморья, участницы прошли отборочные туры в своих муниципальных образованиях.

Открыла церемонию заместитель председателя правительства Архангельской области Олеся Старжинская.

– Современной женщине нужно совмещать огромное количество дел, действовать на очень высоких скоростях, быстро принимать решения, заботиться о себе, своих близких, оставаться берегиней семейного очага. И все это с большим успехом делают женщины Поморья. Но какой бы сильной ни была женщина, ей нужен кто-то, кто о ней позаботится, и я искренне желаю всем жительницам Архангельской области, чтобы такие люди всегда были рядом, – отметила Олеся Старжинская.

К поздравлениям также присоединились министр труда, занятости и социального развития Архангельской области Игорь Скубенко, председатель областного Собрания депутатов Екатерина Прокопьева, заместитель председателя облсобрания Надежда Виноградова, областной депутат Михаил Авалиани.

Каждый раз, когда мы встречаемся на этом конкурсе, задаемся вопросом: какая она – современная женщина? Что значит – оставаться лидером в бизнесе, карьере и при этом не растерять способность дарить материнское тепло, заботу, нежность, внимание, покрывать окружающих своим шармом? Но универсального рецепта нет – у каждой из тех, кто сегодня поднялся на сцену, он свой, уникальный, – уверена Надежда Виноградова.

Парламентарий подчеркнула, что все эти женщины стали объектом восхищения, подражания и мы гордимся ими!

– Они еще раз доказали, что наши северянки – красавицы и большие умницы. И мне очень приятно стоять на сцене рядом с конкурсантками, видеть лица тех, кто верит: женщины могут изменить мир, сделать его лучше, краше, теплее. И в этом самая главная миссия женщины. В этом – ее счастье! – сказала в своем выступлении Надежда Виноградова.

Председатель Архангельского областного Собрания депутатов, председатель региональной общественной организации «Совет



женщин Архангельской области» Екатерина Прокопьева рассказала, что по инициативе Союза женщин Архангельской области уже 12-й раз в нашем регионе проходит этот невероятный конкурс.

– В этом году на конкурс поступило очень много заявок, и, когда я знакомилась с ними, поймала себя на такой мысли: когда-то в детстве я не задумывалась о том, как моя мама, будучи успешным руководителем, воспитывала нас, троих детей, успевала содержать дом, наполняя его ароматами невероятной выпечки, все хозяйство держала в идеальном порядке – а у нас были и куры, и овцы, и коровы... Мне казалось совершенно обыденным, что моя бабушка успевала и считала принципиальным на каждый день рождения своих детей, внуков и правнуков печь пироги в русской печке. А детей было десять, а внуков и правнуков – 50! Только спустя годы и читая материалы, которые пришли на конкурс, я понимаю: ничего не изменилось на нашем великом Русском Севере, эти женщины были и есть! Это те, кто умеет любить, воспитывать детей, окружать заботой всех, кто в этом нуждается. Вы невероятные родники, источники силы, энергии, вдохновения, любви и надежды!

ЖЕНЩИНА И ПРОФЕССИЯ

В номинации «Женщина и профессия» принимали участие северянки, которые имеют стаж профессиональной деятельности не менее десяти лет, достигшие успехов в своем деле, использующие новые подходы и инновации.

Архангельск представила ведущую Исакогорской библиотекой № 12 Татьяна Дьякова. Библиотечному делу она посвятила 39 лет.

– Своим личным примером я стараюсь доказать, что библиотекарь – это не «синий чулок», а энергичный, веселый, коммуникабельный человек, умеющий собрать вокруг себя и заинтересовать людей самых разных возрастов, – поделилась Татьяна Германовна.

13 человек стали участницами этой номинации, а победительницей признана ветеринарный фельдшер Плещейской районной станции по борьбе с болезнями животных Ирина Шульга.

– Мой девиз: «Не стесняйтесь быть людьми». Животные учат нас любви, безусловной и бескорыстной. Если бы нам удалось перенести хоть толику этой любви в человеческие отношения, наш мир стал бы гораздо лучше, – считает Ирина Юрьевна.

ХРАНИТЕЛЬНИЦА СЕВЕРНЫХ ТРАДИЦИЙ

На Русском Севере женщин часто называли берегинями, они были хранительницами семейных устоев, традиций, обычаев и самого лучшего опыта, что накопили предки. На сцену поднялись восемь участниц номинации «Женщина – хранительница северных традиций».

Берегиня из Архангельска – мастер по изготовлению северных пряников – козуль Наталья Стружук. Наталья Сергеевна родилась в семье потомственного моряка. Отец ходил капитаном на северных судах, а мама, как и бабушка, увлеклась выпечкой северных пряников – козуль. Получила две специальности: повара-кондитера и яхтенного капитана. Но главным семейным увлечением стали козули.

– Бабушка, мама, тетки – все увлекались этим ремеслом, так что неудивительно, что и меня заразили. У нас есть семейные рецепты этих традиционных пряников, но мы храним их в секрете. Роспись козуль у меня современная, а вот рецепт угощения – «издалека», от наших предков. Готовлю такие лакомства обычно друзьям, знако-

мым, многие везут их в качестве сувенира из Архангельска в другие города России и даже за границу. Мне кажется, что это уже стало всей моей жизнью, и я уже не представляю себя без пряника, приобщая к этому увлекательному делу и свою внучку – вместе печем и расписываем козули. Ну а еще это удивительная психологическая разгрузка, поэтому, когда я сажусь «рисовать», абсолютно теряю счет времени, – рассказала о себе Наталья Стружук.

Победительницей в этой номинации – главной хранительницей северных традиций признана хозяйка Дома пинежской прялки Галина Мерзлая. Ежегодно музей посещает около тысячи человек со всех уголков России. Здесь развернута экспозиция изделий Галины Николаевны, среди которых знаменитые пинежские полотенца, домотканые дорожки, сарафаны, спитые по лекалам и технологии XIX века. Большим успехом у гостей музея пользуются мастер-классы по ткачеству, которые проводит сама мастерица.

ЛИДЕР ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ

13 северянок заявили в номинации «Лидер общественных инициатив». Сре-